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上海市静安区2016学年度第二学期期中教学质量检测

        高三数学试卷          2017.04
本试卷共有20道试题，满分150分．考试时间120分钟．
一、填空题（55分）本大题共有11题，要求在答题纸相应题序的空格内直接填写结果，每个空格填对得5分，否则一律得零分．
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[image: image4.wmf]x

，
[image: image5.wmf]y

满足约束条件
[image: image6.wmf]ï

î

ï

í

ì

£

-

+

£

³

,

0

9

2

,

,

0

y

x

x

y

x

则
[image: image7.wmf]y

x

z

3

+

=

的最大值等于________．
3．已知
[image: image8.wmf]7

)

(

x

a

x

-

展开式中·华.资*源%库 ziyuanku.com中[image: image9.wmf]3

x

的系数为84，则正实数
[image: image10.wmf]a

的值为        .

4．盒中装有形状、大小完全相同的5个球，其中红色球3个，黄色球2个．若从中随机取出2个球，则所取出的2个球颜色不同的概率为________．
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7．各项均不为零的数列
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8．已知正四棱锥
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11．已知
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二、选择题（20分）本大题共有4题，每题都给出四个结论，其中有且只有一个结论是正确的，必须把答题纸上相应题序内的正确结论代号涂黑，选对得5分，否则一律得零分.
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13．已知复数
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15．曲线
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三、解答题（本题满分75分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸的规定区域（对应的题号）内写出必要的步骤．
16．（本题满分12分，第1小题6分，第2小题6分）
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如图，等腰
[image: image75.wmf]AOB

D

Rt

，
[image: image76.wmf]2

=

=

OB

OA

，点
[image: image77.wmf]C

是
[image: image78.wmf]OB

的中点，
[image: image79.wmf]AOB

D

绕
[image: image80.wmf]BO

所在的边逆时针旋转一周．
（1）求
[image: image81.wmf]ABC

D

旋转一周所得旋转体的体积
[image: image82.wmf]V

和表面积
[image: image83.wmf]S

；

（2）设
[image: image84.wmf]OA

逆时针旋转至
[image: image85.wmf]OD

，旋转角为
[image: image86.wmf]q

，且满足
[image: image87.wmf]BD

AC

^

，求
[image: image88.wmf]q

．
17．（本题满分14分，第1小题7分，第2小题7分）
设函数
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（1）求函数
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18．（本题满分15分，第1小题6分，第2小题9分）
某化工厂从今年一月起，若不改善生产环境，按生产现状，每月收入为70万元，同时将受到环保部门的处罚，第一个月罚3万元，以后每月增加2万元．如果从今年一月起投资500万元添加回收净化设备（改造设备时间不计），一方面可以改善环境，另一方面也可以大大降低原料成本．据测算，添加回收净化设备并投产后的前5个月中的累计生产净收入
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是常数），且前3个月的累计生产净收入可达309万，从第6个月开始，每个月的生产净收入都与第5个月相同．同时，该厂不但不受处罚，而且还将得到环保部门的一次性奖励100万元．
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19．（本题满分16分，第1Ziyuanku.com小题7分，第2小题9分）
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（1）求证：动点
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20．（本题满分18分，第1小题4分，第2小题7分，第3小题7分）
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高三数学试卷评分标准与答案
一、1．
[image: image138.wmf](

)

3

log

,

1

2

；          2．12；             3．2；
4．eq \f(3,5)；                  WWW.ziyuanku.com5．
[image: image139.wmf]3

-

              6．
[image: image140.wmf]5

5

；

7．
[image: image141.wmf](

)

(

)

+¥

-

¥

-

,

0

1

,

U

；   8．eq \f(2\r(5),5)；           9．
[image: image142.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+¥

,

4

2


10．8；                 11．
[image: image143.wmf]2

1

2

-

．
二、12．A；    13．C；     14．C；     15．B．

三、16．解：（1）
[image: image144.wmf](

)

p

p

3

4

1

2

2

3

1

2

=

-

´

´

=

V

;﹒﹒﹒3分

[image: image145.wmf](

)

(

)

3

2

2

2

3

2

2

2

2

2

1

+

=

+

´

´

=

p

p

S

﹒﹒3分
（2）如图建立空间直角坐标系，得


[image: image146.wmf](

)

0

,

0

,

2

A

，
[image: image147.wmf](

)

1

,

0

,

0

C

，
[image: image148.wmf](

)

2

,

0

,

0

B


由三角比定义，得
[image: image149.wmf](

)

0

,

sin

2

,

cos

2

q

q

D

﹒﹒﹒﹒1分
则，
[image: image150.wmf](

)

1

,

0

,

2

-

=

AC

，
[image: image151.wmf](

)

2

,

sin

2

,

cos

2

-

=

q

q

BD

﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒2分

[image: image152.wmf]0

2

cos

4

=

-

-

=

×

q

BD

AC

，得
[image: image153.wmf]2

1

cos

-

=

q

，
[image: image154.wmf]q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image155.wmf][0,2)

Îp

， ﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒2分
所以，
[image: image156.wmf]3

4

3

2

p

p

q

或

=

．﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒1分
16．解：（1）因为
[image: image157.wmf]x

x

x

f

2

sin

3

2

cos

)

(

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

p


                 
[image: image158.wmf]2

2

cos

1

3

sin

2

sin

3

cos

2

cos

x

x

x

-

+

-

=

p

p

  ﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒4分
            $来&源：ziyuanku.com     
[image: image159.wmf]x

2

sin

2

3

2

1

-

=

，  ﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒1分
所以，函数
[image: image160.wmf])

(

x

f

y

=

的最大值为
[image: image161.wmf]2

3

1

+

，最小正周期
[image: image162.wmf]p

．  ﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒2分
（2）由
[image: image163.wmf]4

1

3

2

sin

2

3

2

1

3

-

=

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

C

C

f

，得
[image: image164.wmf]2

3

3

2

sin

=

C

，﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒3分
解得，
[image: image165.wmf]2

p

=

C

或
[image: image166.wmf]p

=

C

（舍去）． ﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒2分
因此，
[image: image167.wmf]3

1

cos

sin

=

=

B

A

． ﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒2分
18．解：（1）据题意
[image: image168.wmf]309

3

3

)

3

(

2

=

+

=

k

g

，解得
[image: image169.wmf]100

=

k

，﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒2分

第5个月的净收入为
[image: image170.wmf])

5

(

g



 EMBED Equation.3 [image: image171.wmf]109

)

4

(

=

-

g

万元，﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒2分

所以，
[image: image172.wmf]852

109

3

)

5

(

)

8

(

=

´

+

=

g

g

万元．﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒2分

（2）
[image: image173.wmf][

]

î

í

ì

>

-

-

+

£

+

=

）

（

）

，（

5

.

)

4

(

)

5

(

)

5

(

)

5

(

5

100

)

(

2

n

g

g

n

g

n

n

n

n

g


即
[image: image174.wmf]î

í

ì

>

-

£

+

=

）

，（

）

，（

5

20

109

5

100

)

(

2

n

n

n

n

n

n

g

﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒2分

要想投资开始见效，必须且只需


[image: image175.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

´

-

+

-

>

+

-

2

2

)

1

(

3

70

100

500

)

(

n

n

n

n

n

g


即
[image: image176.wmf].

0

400

68

)

(

2

>

-

-

+

n

n

n

g

﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒2分
当
[image: image177.wmf]5

,

4

,

3

,

2

,

1

=

n

时，
[image: image178.wmf],

0

400

68

100

2

2

>

-

-

+

+

n

n

n

n


即
[image: image179.wmf]200

)

16

(

>

+

n

n

不成立；﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒1分
当
[image: image180.wmf]5

>

n

时，
[image: image181.wmf],

0

400

68

20

109

2

>

-

-

+

-

n

n

n

即
[image: image182.wmf]420

)

41

(

>

+

n

n

，﹒﹒﹒﹒2分
验算得，
[image: image183.wmf]9

³

n

时，
[image: image184.wmf]420

)

41

(

>

+

n

n

．   ﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒1分
所以，经过9个月投资开始见效． ﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒﹒1分
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